
mostecký / mostecki

ZPRAVODAJ
2017 / červenec ZDARMA

◾◾ 1. 7. - 31. 8. 
Pro radost a potěšení 
Výstava uměleckých prací Martiny 
Bilkové a Kateřiny Valkové 
Dřevěnka na Fojtství 
www.gotic.cz, 558 341 586 

◾◾ 1. 7. – 31. 7. 
Etiopie – perla Afriky 
Výstava fotografií Evy Mencnerové na 
Skalce 
www.chata-skalka.cz 
555 500 540, 608 566 008

◾◾ 4. 7., 15:00 
Deskohraní v knihovně 
Zahájení prázdninového hraní deskových 
her, Místní knihovna, 558 368 014

◾◾ 4. 7., 17:00 
Vernisáž výstav „Pro radost a potěšení“ 
Dřevěnka na Fojtství www.gotic.cz, 
558 341 586 

◾◾ 8. 7., 17:00 
Soutěž v požárním sportu 
U nádraží ČD, hasici-mosty.webgarden.cz

◾◾ 13. 7., 10:00 - 15:30 
Den s řemeslem „Ovce, vlna a ovčí 
produkty“ 
Ukázka řemesel, ochutnávka tradičních 
produktů, Dřevěnka na Fojtství 
www.gotic.cz, 558 341 586 

◾◾ 22. 7., 21:00 
Pohádka pro Emu 
Letní kino na bazéně 
Miniaquapark, 558 337 921

◾◾ 27. 7., 10:00 - 15:30 
Den s řemeslem „Dřevo v životě 
Gorolů“ 
Ukázka řemesel, ochutnávka tradičních 
produktů, Dřevěnka na Fojtství 
www.gotic.cz, 558 341 586 

◾◾ 28. 7. – 31. 8. 
U nás v Mostech 
Výstava obrazů z malířského plenéru 
Místní knihovna, 558 368 014

◾◾ 28. 7., 17:00 
Vernisáž výstavy „U nás v Mostech“ 
Místní knihovna, 558 368 014

◾◾ 29. - 30. 7. 
Řezbářská soutěž na Grůni 
Hotel Grůň 
www.hotel-grun.cz, 558 339 447

POZVÁNKA DO AQUAPARKU
S blížícím se létem chceme pozvat všechny občany a návštěvníky do 
našeho Aquaparku, který je otevřen od 16. 6. 2017.

Provozní doba bazénu je denně od 9:00 do 19:00 
a ceny vstupného jsou následující:
- děti do tří let.............................................. zdarma 
- děti, studenti, důchodci, ZTP, ZPP............ 25 Kč/den 
- dospělí........................................................ 50 Kč/den

Snížené vstupné platí od 16.00 hodin:
- děti do tří let.............................................. zdarma 
- děti, studenti, důchodci, ZTP, ZPP............ 10 Kč/den 
- dospělí........................................................ 30 Kč/den
Děti do10 let mohou přijít pouze v doprovodu osoby starší 18 let.

Tak jako v minulých letech, tak i letos obecní úřad věnuje žákům, kteří budou mít 
na vysvědčení samé jedničky, permanentku na volný vstup. Permanentky budou 
vydávány na sekretariátě obecního úřadu od začátku prázdnin, a to po předložení 
vysvědčení a doložení fotografie.

České komedie na plátně
Všechny vás chceme pozvat na ve-
černí promítání. Letní kino se bude 
konat ve dnech 22. 7. a 12. 8. 2017 
od 21:00 v  areálu našeho Aqua-
parku. Pokaždé se můžete těšit na 
romantickou českou komedii v hlav-
ní roli s  Ondřejem Vetchým. Tento 
skvělý herec se ve filmu Pohádka 
pro Emu (22. 7.) převtělí v právní-
ka, který odhaluje fingované sňatky 

emigrantů v  Londýně, načež se k  podobnému podvodu musí odhodlat sám, aby 
jeho údajnou dcerku neposlala do dětského domova kyselá sociální pracovnice 
(Vilma Cibulková).

V komedii Bezva ženská na krku (12. 8.) bude Ondřej Vetchý ztvárňovat zahořk-
lého vesnického hrobníka, který roztaje po boku učitelky Elišky (Petra Hřebíčko-
vá). Sám herec o tomto filmu říká: „Je to snímek o lásce, která lidem může pomoci. 
Zejména těm, kteří nemají chuť, odvahu a sílu věřit, že by jim ještě někdy mohlo 
být hezky. Díky šťastnému setkání dokážou hrdinové prožít nejhezčí kus svého 
života, přestože tomu už ani jeden z nich nevěřil.“

Přejeme Vám hezké léto, dobré počasí, pěknou dovolenou a dětem krásné prázdniny. 
Těšíme se na Vaši návštěvu v aquaparku.

Obec Mosty u Jablunkova

KALENDÁŘ AKCÍ
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Kanalizace není odpadkový koš
Mnoho lidí na celém světě si uvědo-
muje velké problémy s  vodou a  jejím 
vlivem na prostředí a život kolem nás. 
S její ochranou by měl každý z nás ale 
začít sám u sebe.

Všechno má svůj řád 
– tedy i kanalizace
Do kanalizační sítě je odváděná odpad-
ní voda z jednotlivých domácností a fi-
rem. Kanalizace je určena k odvádění 
odpadních vod – tj. vody mírně znečiš-
těné během běžné denní hygieny, uží-
vání toalety, úklidu, praní, mytí nádobí.

Co do kanalizace patří a  co ne, urču-
je Kanalizační řád. Podmínky pro vy-
pouštění odpadních vod jsou stanoveny 
na základě možností dané čistírny tuto 
odpadní vodu vyčistit a plnit předepsa-
né limity při vypouštění vyčištěných 
odpadních vod do recipientu – vodního 
toku Ošetnice.

Co do kanalizace 
nepatří a je zakázáno 
do ní vypouštět:

◾◾ biologický odpad  – zbytky jídel, od-
pad z kuchyňských drtičů

◾◾ tuky – fritovací oleje, motorové oleje
◾◾ veškeré hygienické potřeby
◾◾ chemikálie a další nebezpečné látky
◾◾ léky

Slavnostní vítání 
občánků
V první polovině roku 2017 se uskuteč-
nily dva obřady se slavnostním vítáním 
našich nejmenších obyvatel. V  únoru 
bylo do Pamětní knihy zapsáno devět 
dětí a v červnu dokonce patnáct. Téměř 
všechny nové občánky do obřadní síně 
doprovodili oba rodiče, někteří se do-
stavili i  se svými staršími sourozenci 
nebo se také přišli podívat prarodiče 
a dokonce i jeden pradědeček.

S  hezkým programem vystoupily děti 
mateřských škol a pak se slavnostního 
projevu ujal pan starosta. Po oficiální 
části obřadu ještě proběhlo fotogra-
fování. Protože fotografie z vítání ješ-
tě nemáme, dovolujeme si dodatečně 
uveřejnit jiné – z vystoupení tanečního 
souboru Malí Jackové na setkání dů-
chodců v květnu. Děkujeme touto ces-
tou všem, kteří se podíleli na přípravě 
a průběhu této akce.

Anna Michálková 
za Sbor pro občanské záležitosti

Záchodová mísa není 
odpadkový koš
Tím, že něco vyhodíte nebo vylijete do 
záchodu nebo dřezu, tím problém s od-
padem nezmizí, ale začíná. Do kanali-
zace nepatří zbytky potravin (který-
mi přispíváme k blahodárnému životu 
potkanů), a to ani po jejich rozmělnění 
v kuchyňských drtičích odpadů. Drtiče 
způsobují zanášení kanalizace usaze-
nými pevnými látkami, na které se váží 
zejména tuky, což může mít za násle-
dek snížení průtočnosti kanalizačních 
přípojek až do úrovně úplné neprů-
točnosti. Skutečností je, že používání 
drtičů domovního odpadu a  vylévání 
tuků způsobuje vážné problémy nejen 
s odvedením odpadních vod kanalizač-
ní sítí, ale také při jejich čištění a ná-
sledném vypouštění do toků.

Do kanalizace nepatří ani žádné hygi-
enické potřeby, jako například dětské 
pleny, vlhčené ubrousky, dámské hygi-
enické potřeby, vatové tyčinky a  jiné 
čistící textilní materiály. V  nich jsou 
kromě celulózového podílu také vyztu-
žené vrstvy tvořené plastovými folie-
mi na bázi polyetylenu, polypropylenu 
a polyetylentereftalátů. Plastové části 
těchto potřeb ve vodě nepodléhají na 
rozdíl od toaletního papíru rozkladu. 
V  případě, že přece jen takový mate-
riál projde celým procesem v  čistírně 
odpadních vod, skončí bez jakéhokoliv 
úbytku v odpadu a je třeba na náklady 
nás všech také jako odpad zlikvidovat.

Dana Muchová, 
referent hospodářského odboru

INFORMACE
Z OBECNÍHO
ÚŘADU

BLAHOPŘEJEME
SKŁADAMY ŻYCZENIA
Blahopřejeme všem občanům,
kteří se v měsíci červenci 2017 

dožívají životního jubilea.

Všem jmenovaným přejeme hodně 
zdraví a osobní pohody!

93 let 
Slowioczková Anežka

85 let 
Niedobová Zuzana

Bieleszová Anna
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POZNAMENEJTE SI DO 
KALENDÁŘE:
1. 7. – 31. 8. 
Výstava Pro radost a potěšení

4. 7. , 17:00 
Vernisáž výstavy Pro radost a potě-
šení

13. 7. , 10:00 - 15:30 
Den s řemeslem „Ovce, vlna a ovčí 
produkty“

27. 7. , 10:00 - 15:30 
Den s řemeslem „Dřevo v životě 
Gorolů“

DNY S ŘEMESLEM 
V DŘEVĚNCE JSOU 
OPĚT TADY

Čtyřikrát během prázdnin přijdou do 
dřevěnky lidoví řemeslníci a  vy je může-
te pozorovat při práci a také si pod jejich 
vedením zkusit něco vyrobit. Akce je urče-
na pro velké i malé návštěvníky a každý, 
kdo absolvuje všechna stanoviště, bude 
zařazen do slosování o ceny. Komu během 
tvůrčích dílen vyhládne, ochutná regionál-
ní speciality - bramborové placky se škvar-
ky, tradiční polévku, domácí koláč, domácí 
sýry i hrčavské pivo. Přijďte od 10:00 do 
15:00 na tyto gorolské dny s řemeslem:

13. 7. - Ovce, vlna a ovčí produkty
Stříhání ovcí, zpracování vlny od čechrání, 
přes předení na kolovrátku a pletení, vý-
roba sýrů a stloukání másla, kosení trávy, 
hrabání sena, klepání kosy, plstění, výroba 
provázku apod. Kdo potřebujete naklepat 
kosu, přineste ji s sebou na akci. A pozor! 
U dřevěnky budou k vidění i živé ovečky!

27. 7. - Dřevo v životě Gorolů
Ukázka vyřezávání uměleckých řezeb, 
zpracovávání samorostů, řezání dřeva 
a vypalování ornamentů na dřevo, pletení 
košíků, tvorba dřevěných ozdob, výroba 
ptáčka z pedigu.

10. 8. - Oděv, tradiční doplňky a drát-
kování
Výrobky z kůže, dřevěné knoflíky, výroba 
mýdla, brože z filcu, vyšívání, modrotisk, 
umělecké drátkování a  šperky z  drátků, 
praní prádla na valše.

24. 8. - Medový den
Výstavka včelařského nářadí s  výkladem 
o  jejich používání, zdobení medových 
perníčků, výroba svíček, tvorba suvený-
rů – včeliček ze dřeva a keramiky, soutěž 
o nejlepší med.

PRO RADOST 
A POTĚŠENÍ
Spolu s  prázdninami začíná v  dřevěnce 
umělecká a zároveň i prodejní výstava pra-
cí Martiny Bilkové a Kateřiny Valkové.

Mostecká rodačka Martina Bilková dnes 
působí většinou v Ostravě, kde tvoří, kres-
lí, maluje a vytváří mnoho různých krea-
tivních věcí, dárků, šperků a výrobků pro 
potěšení či svou radost. Martina o  sobě 
říká: „Ve škole jsem poznala spoustu skvě-
lých kamarádů a učitelů, kteří mi do života 
mnoho přinesli. Naučila jsem se spoustu 
věcí, hlavně jak pracovat s  precizností 
a  nadšením. Mou radostí je kvalitní gra-
fický papír, průhledka, kousek drátku, pár 
barevných perliček a  malý nápad, který 
realizuji na mých přáníčkách a jiných krea-
tivních výrobcích. Práce je mým koníčkem, 
kterému se ráda věnuji na plný úvazek. Už 
pár let se účastním soutěže s Balakrylem 
(barevná hra recy věcí), kde předělávám 
staré věci, aby se daly dále používat a na 
výstavě uvidíte některé z nich.“

Další vystavující umělkyní je Kateřina Val-
ková. S Martinou Bilkovou spolu studovaly 
na VOŠ umění ve Zlíně obor grafika. Ka-
teřina se naplno věnuje své malé dcerce, 
a když si najde čas, tak relaxuje při tvorbě 
barevných obrazů nebo kreseb portrétů 
na zakázku. Obrazy Kateřiny Valkové jsou 
synonymem digitálně malovaných obrazů 
za použití maleb, barev a grafik různých 
stylů. Každý obraz je naplněný emocemi 
a každý skrývá vlastní příběh.

S  oběma umělkyněmi se můžete osobně 
setkat na vernisáži v  úterý 4.  7. v  17:00 
a jejich krásná díla obdivovat a kupovat do 
konce srpna. Srdečně zveme!

ŠÁLA PRO 
DŘEVĚNKU!
Přichází léto a my se opět pouštíme do ple-
tení šály pro dřevěnku. Akce úspěšně pro-
bíhala celé loňské léto a letos v ní budeme 
pokračovat, aby bylo možné co nejdříve 
šálu kolem dřevěnky ovázat. Teď je uplete-
no zhruba 17 m a je třeba uplést ještě víc 
než dvojnásobek! Věříme, že to společnými 
silami s vámi a turisty zvládneme. A neza-
pomeňte, že ten, kdo uplete alespoň pět 
řad, se může zaregistrovat a bude zařazen 

do slosování během Mosteckého léta! Při-
jďte za námi kdykoli a upleťte si svá očka 
na šále pro dřevěnku!

ZAŽEŇ HLAD 
BRAMBOREM!
Takový je podtitul letošního Mostecké-
ho léta, které jsme pro vás připravili na 
19.  srpna. Účastníci se můžou zapojit do 
velké bramborové soutěže jako soutěžící 
nebo jako hlasující diváci a  k  zakoupení 
budou různé bramborové speciality. Po-
kud rádi připravujete různé bramboro-
vé speciality, neváhejte a přihlaste se do 
soutěže! Určitě si užijete spoustu legrace 
a navíc můžete vyhrát pěkné ceny. Jídla si 
můžete připravit už doma, na místě je už 
jen dokončíte a  připravíte ke konzumaci. 
Uzávěrka přihlášek je 21. 7.

I letos budeme na realizaci akce spolupraco-
vat s TJ Sokol Mosty u Jablunkova a vy se mů-
žete těšit již od dopoledních hodin na fotba-
lové zápasy starých gard, volejbalový turnaj 
veteránů a silový trojboj v kulturistice.

V  rámci kulturního programu vystoupí od 
15.00 folklorní soubory Górole a Mali Górole, 
Grupa mocnego uderženia, tanečnice La Ga-
melino, Gimnaści z Vendryně. Bavit diváky 
přijede Jiří Erlebach se svou hudebně zábav-
nou show a kapelou Rock Violin a večer vy-
stoupí Lucie Revival Ostrava. Pro děti budou 
připraveny zábavné atrakce.

Kdo máte chuť jít na akci prodávat ob-
čerstvení, které bude obsahovat alespoň 
jedno jídlo z brambor, přihlaste se prosím 
v  dřevěnce do 21.  7. Věříme, že se mezi 
vámi najde řada těch, kteří do toho s námi 
půjdou a přispějí k  tomu, aby všichni ná-
vštěvníci akce „zahnali hlad bramborem“!

INFO Z DŘEVĚNKY
tel. 558 341 586, www.gotic.cz
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Slovo na 
prázdniny
Milí čtenáři.
Je začátek července. Žáci si odnes-
li domů vysvědčení. Někteří se těši-
li na své známky více, jiní méně, ale 
všichni se těší na nejkrásnější období 
v  roce  – prázdniny. Co se bude dít ve 
škole o prázdninách? Kromě nejnutněj-
ších oprav se ve škole nebude dít nic 
převratného. Stále totiž doufáme a vě-
říme, že se podaří plánovaná celková 
rekonstrukce školy.

V  letošním školním roce 2016/2017 
se žáci naší školy zapojili do spousty 
předmětových soutěží a  olympiád. In-
formace jsme průběžně zveřejňovali 
na našich webových stránkách www.
zsmostyujablunkova.cz, případně pak 
také v  obecním zpravodaji. Všem žá-
kům blahopřeji k  dosaženým výsled-
kům a děkuji za úspěšnou reprezentaci 
školy. Poděkování pak patří také peda-
gogům, kteří děti na olympiádu a sou-
těže připravovali.

Našim odcházejícím deváťákům přeji 
hodně úspěchů na středních školách, 
na které byli přijati a  bezproblémový 
vstup do budoucího života. S ostatními 
žáky se uvidíme 4. 9. 2017 na slavnost-
ním zahájení školního roku 2017/2018 
v 8:00 v respiriu školy.

Děkujeme za spolupráci všem předsta-
vitelům obce a místním spolkům a fir-
mám za podporu aktivit školy.

Závěrem přijměte ode mne přání pří-
jemného prožití prázdnin plných slu-
níčka, pohody, odpočinku, krásných 
zážitků. Všem žákům a  pracovníkům 
školy děkuji za odvedenou práci ve 
školním roce 2016/17 a přeji krásné po-
hodové prázdniny a dovolenou. A přeji 
je nejen dětem a zaměstnancům školy, 
ale Vám všem.

Ondřej Polakovič, ředitel školy

W roku szkolnym 2016/2017 wielu uczniów naszej małokla-
sówki pomyślnie reprezentowało swoją szkołę w różnego ro-
dzaju konkursach i zawodach.

◾◾ KONKURS CZYTELNICZY – do finału zakwalifikowało się 10 uczniów klas 3. - 5.

◾◾ KONKURS RECYTACYJNY - w eliminacjach obwodowych w Jabłonkowie udział wzięli: 
Janek Martynek (kl. 1.), Maxmilian Válek (kl. 1.) – przeszedł do eliminacji cen-
tralnych, Danielka Kufa (kl.3.), Štěpán Lysek (kl. 3.), Eliška Teofil (kl.3.), Ema 
Samiec (kl.5.).

◾◾ KONKURS LITERACKI- „Vícejazyčnost je bohatství“ – w tym roku odbył się konkurs 
w tłumaczeniu z gwary lub j. polskiego do j. czeskiego. Wysłaliśmy do Pragi 6 prac 
naszych uczniów, gdzie komisja wybierała spośród 62 nadesłanych. Adam Martynek 
(kl.3.) i Ema Samiec (kl.5.) uzyskali ładne 2. miejsca.

◾◾ XXXXV ZJAZD GWIAŹDZISTY – udział wzięło 10 zawodników. Najlepiej uplasowali się 
Slalom: Janek Martynek (kl.1.) - 1. miejsce, Adam Martynek (kl.3.) – 2. miejsce, 
Danielka Kufa (kl.3.) – 4. miejsce 
Biegi: Ewa Martynek (kl.3.) – 2. miejsce, Eliška Teofil (kl.3.) - 3. miejsce, Kla-
ra Kluz (kl.4.) – 6. miejsce, Štěpán Bílik (kl.3.) – 4. miejsce, Matyáš Mitrenga 
(kl.3.) – 6. miejsce.

◾◾ NARTA BESKIDZKA – udział wzięło 8 zawodników, najlepsze wyniki zdobyli: 
Biegi: Ewa Martynek - 2. miejsce, Eliška Teofil – 3. miejsce, 
Štěpán Bílik – 6. miejsce 
Slalom: Adam Martynek – 4. miejsce, Danielka Kufa – 6. miejsce.

◾◾ KONKURSY MATEMATYCZNE: 
KANGUR – udział wzięli 3 uczniowie – najlepszy wynik i wyróżnienie w kategorii 
Żaczek osiągnął Štěpán Bílik (kl.3.)

◾◾ IGRZYSKA LEKKOATLETYCZNE - udział wzięło 8 uczniów, najlepsze wyniki osiągnęli: 
Adam Martynek (kl.3.) – 1. miejsce, Danielka Kufa (kl.3.) – 2. miejsce (oboje rzut 
pił.), Eliška Teofil (kl.3.) – 3. miejsce bieg 50m; Ewa Martynek (kl.3.) 
- 6. miejsce – bieg 300m.

◾◾ PRZEGLĄD CIESZYŃSKIEJ PIEŚNI LUDOWEJ – udział wzięli 4 soliści: Janek Marty-
nek, Ewa Martynek, Eliška Teofil i Danielka Kufa, która wyśpiewała 1. miejsce.

◾◾ KONKURSY PLASTYCZNE: 
„WIELKANOC“ – Gotic – wysłaliśmy 9 prac plastycznych, za które uzyskaliśmy: 
Klasy 1. - 3.: Štěpán Bílik – 1. miejsce, Štěpán Lysek -2. miejsce, 
Maxmilián Válek – 3. miejsce 
Klasy 4. - 6.: Terezka Baron – 1. miejsce, Ema Samiec -2. miejsce, Mirek Pilch -3. miejsce

◾◾ Wszyscy uczniowie wzięli udział w widowisku „ ŻYWE JASEŁKA“ przy Drzewiónce na 
Fojstwiu, gdzie zaśpiewali i przedstawili dramatyzację miejscowej kolędy „Zlatujóm 
sie świynci aniołowie“.

◾◾ Już siódmy rok bierzemy udział w projekcie „Mały Europejczyk to Ja i Ty“, w tym 
roku zrealizowaliśmy cztery dni projektowe, w jednym z nich poznaliśmy Portugalię, 
następne były dramatyzacje i ilustracje tegorocznego tematu - Bajka z morałem. W 
ramach projektu odbył się również wyjazd delegacji nauczycieli do Dębicy na Inaugu-
rację III edycji projektu „ Mały Europejczyk to Ja i Ty“.

◾◾ Całorocznie przebiegał zbiór makulatury, w którym udało nam się zebrać 1052 kg (70 
kg na ucznia).

◾◾ Corocznie bierzemy udział w konkursie firmy Nehlsen w zbieraniu PET butelek i zno-
wu uzyskaliśmy 1. miejsce.

◾◾ Kółko Turystyczne naszej szkoły zorganizowało 3 wycieczki.

◾◾ Corocznie też bierzemy udział w zbiórkach fundacji charytatywnych Fond SIDUS oraz 
CHRPA.

Tą drogą chcę serdecznie podziękować wszystkim uczniom za reprezentację szkoły, pedago-
gom za całokształt pracy edukacyjnej i wychowawczej, a członkom Macierzy Szkolnej, Miej-
scowego Koła PZKO oraz Urzędowi Gminy w Mostach koło Jabłonkowa za pomoc i współpracę.

Maryla Hlávka Kraina, dyrektorka szkoły

Jak minął rok w naszej szkoleŠKOLY
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Podpora školy SRPŠ 
v roce 2016/2017
Ve školním roce 2016/2017 přispěl spo-
lek SRPŠ na spoustu školních akcí. SRPŠ 
přispěl na startovné a dopravu žáků na 
soutěže, organizaci soutěží, na činnost 
školní žákovské samosprávy a  také ně-
které sportovní a kulturní akce. Vzhle-
dem k možnostem a velkému počtu akcí 
však nelze popsat a  zveřejnit vše, co 
bychom chtěli. Ve zkratce jsme se Vás 
snažili informovat na nových webových 
stránkách školy, ve Zpravodaji.

V průběhu roku došlo také k některým 
změnám, které povedou k zefektivnění 
činnosti SRPŠ. Je dobře, že spolupráce 
SRPŠ se školou funguje a  jsem velmi 
vděčný za ty, kteří se aktivně podílejí 
na činnosti spolku.

Ondřej Polakovič, ředitel školy

Odznak 
všestrannosti 
olympijských vítězů

Po celoroční přípravě v  kroužku od-
znak všestrannosti olympijských ví-
tězů (OVOV) jsme znovu změřili síly 
s  konkurencí v  regionu na okresním 
kole OVOV v Jablunkově. Vynikající vý-
kony pomohly Lukáši Svobodovi, Janu 
Szotkowskému, Markétě Szotkowské, 
Kateřině Burové, Filipu Žídkovi a Janu 
Gazurovi k postupu do krajského kola.

Na krajském kole v Havířově před oči-
ma patronky, mistryně světa, olym-
pijské medailistky Šárky Kašpárkové 
v  trojskoku jsme vynaložili všechny 
síly. Soutěžili jsme v disciplínách shy-
by, sedy-lehy, hod kriketovým míčkem, 
skok daleký, sprint a  dlouhý běh. Vý-
borné výkony a osobní rekordy našich 
sportovců byly odměnou za celoroční 
práci. Nejlepším žákem naší školy byl 
Lukáš Svoboda, který se umístil na 
krajském kole na vynikajícím 3. místě.

Děkuji všem mladým sportovcům za 
obdivuhodné výkony a  rodičům za je-
jich podporu.

Kamil Bula 
ZŠ a MŠ Mosty u Jablunkova

CO2 liga
V letošním školním roce se žáci 2. stupně 
naší školy zúčastnili celorepublikové 
soutěže na téma změny klimatu. V  této 
soutěži, s názvem CO2 liga, si žáci pouta-
vou a neotřelou formou, prostřednictvím 
soutěžních úkolů a  díky „učení prožit-
kem“ vyzkoušeli a dověděli, že naši kraji-
nu i společnost čekají vlivem měnícího se 
klimatu změny, jaké asi budou a jak se na 
ně mohou připravit.

Celkem na ně čekalo pět témat - klima-
tická změna, voda, energie a  bydlení, 
jídlo, doprava. Zkoumali například, jak 
moc plýtváme potravinami a  jak dlou-
hou cestu musí překonat jídlo, než se 
dostane na náš stůl, jak to bylo s  po-
toky a  studánkami v  naší obci, kolik 
vyprodukujeme oxidu uhličitého, když 
jezdíme autem, jaká je naše uhlíková 
stopa (množství vypuštěných skleníko-
vých plynů) atd.

Celé toto snažení vyvrcholilo 9.  červ-
na, kdy jsme zvolili bezemisní cestu do 
školy - pěšky nebo na kole. Tento úkol 
splnilo 78 % žáků.

Děkujeme všem žákům za přístup, pl-
nění úkolů a prezentaci těchto úkolů.

Veronika Sikorová a Marcela Fiedorová, 
ZŠ a MŠ Mosty u Jablunkova

Rodičovské 
radovánky
V  letošním roce nás to počasí nějak 
zkouší a zejména v sobotu na radován-
ky nám nijak nepřálo. Přesto se nám je 
podařilo připravit v  sokolovně, která 
praskala ve švech. Na pečlivě připrave-
né vystoupení předškolních i  školních 
dětí a dvou tanečních skupin se přišli 
podívat nejen starší sourozenci, rodiče, 
babičky a dědečkové, ale všichni, komu 
není lhostejné dění našich škol a  ško-
lek. Po vystoupení probíhala tradiční 
volná zábava. Děti si sice nemohly hrát 
venku, ale řádily a plnily drobné disci-
plíny v  sokolovně. Jen střílet ze vzdu-
chovky musely venku ve stánku. Rodi-
če se pilně věnovali zajištění výdělku 
a  celý výtěžek bude použitý na akce 
pro děti našich škol. Děkujeme všem 
pedagogům, kteří s  dětmi připravili 
nádherné tradiční vystoupení, jenž je 
neodmyslitelnou součástí našich rado-
vánek. Děkujeme všem rodičům, kteří 
pomohli s  přípravou i  úklidem a  ujali 
se prodeje ve stáncích, a také těm, kte-
ří napekli domácí zákusky. Díky patří 
také žákům devátých tříd za pomoc při 
přípravě i průběhu radovánek a úklidu 
po akci. Poděkování samozřejmě patří 
i  sponzorům, kteří nám věnovali ceny 
do bohaté tomboly. Úsilí tolika lidí 
směřovalo k  tomu, abychom uskuteč-
nili tuto tradiční akci a  vydělali pro 
naše děti potřebné finance. Hlavní 
poděkování ale patří Vám všem, kteří 
jste přišli a dobře se bavili. Děkujeme 
a opět za rok se těšíme na shledanou 
na dalších radovánkách, snad už v no-
vém areálu v centru obce.

Tomáš Kohut, předseda SRPŠ

ŠKOLY
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SPORT
A VOLNOČASOVÉ 
AKTIVITY

Ve středu 7.  6.  2017 proběhl v  Mostech 
u Jablunkova v místní sokolovně v pořadí 
již třináctý ročník šachového turnaje Mos-
tecká věžička, kterého se zúčastnily děti 
základních škol našeho regionu, z Vendry-
ně, Návsí, Jablunkova a Mostů u Jablunko-
va. Početná skupina mladých šachistů do-
razila i ze Slovenska. Na turnaj letos přišlo 
88 dětí, které byly rozděleny do pěti kate-
gorií. První skupinu tvořily nejmenší děti 
prvních tříd, další kategorie pak žáci dru-
hých a třetích tříd, čtvrtých a pátých tříd, 
šestých a sedmých tříd a nejstarší skupina 
žáků osmých a devátých tříd.

V úvodu všechny účastníky včetně doprová-
zejících pedagogů pozdravil starosta obce 
pan Josef Szotkowski a  předsedkyně TJ 
Sokol Mosty u Jablunkova, z.s. paní Ingrid 
Legierská. Celou akci vedl a  moderoval 
předseda našeho šachového oddílu Pavel 
Kantor. Po úvodních oficialitách byl turnaj 
ihned zahájen. Hrálo se na sedm kol, délka 
partie byla předem limitována na 15 mi-
nut. U dvou nejstarších kategorií se hrálo 
se šachovými hodinami s nastaveným limi-
tem 10 minut na partii. Nad dodržováním 
regulí a hladkým průběhem dohlíželi roz-
hodčí jak z řad pedagogů, tak i šachového 
oddílu TJ Sokol Mosty u Jablunkova. Každá 
kategorie měla svého arbitra. Jejich úkolem 
bylo dohlížet na dodržování pravidel, řešit 
vzniklé spory a také rozhodovat o výsledku 
partie dle postavení na šachovnici, pokud 
nebyla ukončena v časovém limitu. Nutno 
dodat, že turnaj proběhl hladce, bez závaž-
nějších sporů. Šachisté a šachistky bojovali 
korektně, s příkladným nasazením a dodr-
žováním šachových pravidel.

Během turnaje bylo zajištěno pro všechny 
zúčastněné i  občerstvení v  podobě chle-
bíčků, zákusků a nápojů a na závěr čekal 
všechny zúčastněné chutný oběd.

Po ukončení sedmého kola proběhlo vyhlá-
šení vítězů jednotlivých kategorií. Ti nej-
lepší, kteří se umístili na stupních vítězů, 
obdrželi diplom, medaili a věcný dar. Vítě-
zové jednotlivých kategorií dostali navíc 
i pohár pro vítěze. Věcnou cenu si ale od-
nesli všichni, kteří si přišli zahrát králov-
skou hru, takže spokojený mohl být každý.

Stupně vítězů: 
1. třída 
1. Michal Hawliczek	 MZŠ Návsí	 5,5 b. 
2. Janka Červeňová	 ZŠ Rázusova Čadca	 4,5 b. 
3. Kryštof Konieczny	 MZŠ Návsí	 4,5 b.

2. – 3. třída 
1. Matej Bulej	 ZŠ Čadca Žarec	 6,5 b. 
2. Samuel Červeň	 ZŠ Rázusova Čadca	 5,5 b. 
3. Magdaléna Mrmusová	 ZŠ Čadca Milošová	 5,5 b.

4. – 5. třída 
1. Patrik Miko	 ZŠ a MŠ Čierne	    6 b. 
2. Mikuláš Szkandera	 ZŠ a MŠ M. u Jabl.	    6 b. 
3. Adéla Szkulcová	 ZŠ a MŠ M. u Jabl.	 5,5 b.

ŠACHOVÉ TURNAJE
6. – 7. třída 
1. Dávid Slivka	 ZŠ Rázusova Čadca	 6,5 b. 
2. Eliška Machovčáková	ZŠ Turzovka	    6 b. 
3. Dominika Plačková	 ZŠ Zákopčie	 4,5 b.

8. – 9. třída 
1. David Szotkowski	 PZŠ Jablunkov	 6,5 b. 
2. Jakub Ochmyt	 PZŠ Jablunkov	 5,5 b. 
3. Adam Bazgier	 ZŠ a MŠ M. u Jabl.	    5 b.

Pohár Ladislava Švejkovského pro nejlepší 
školu si v tomto roce vybojovali žáci MZŠ 
Návsí.

Mostecká věžička 2017
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V sobotu dne 10. 6. 2017 se uskutečnil 
opět po roce další, v pořadí již šestnáctý 
ročník šachového rapidu Mostecká věž 
i  tentokráte za účasti hráčů tří souse-
dících zemí České republiky, Slovenska 
a  Polska. Už v  době příprav jsme měli 
indicie, že účast na turnaji bude v tom-
to ročníku hojná, ovšem konečný počet 
137 šachistů a šachistek všech věkových 
kategorií předčil veškerá naše očekává-
ní a  je jednoznačně rekordní v naší do-
savadní šestnáctileté historii. Naštěstí 
prostory zmodernizované sokolovny jsou 
schopny i takový počet hráčů zvládnout 
s  dostatečným prostorem. Dík patří 
i kolegům ze šachových oddílů z Čadce 
a  Třince za zapůjčení šachových sou-
prav a hodin, bez jejichž pomoci bychom 
podobnou akci jen stěží zorganizovali. 
Mezi účastníky bylo možno zahlédnout 
tradiční známé tváře lidí, kteří si ve 
svém šachovém kalendáři již nechali 
v  červnovém termínu volné místo pro 
náš turnaj a pravidelně každý rok k nám 
na Mosteckou věž přijíždějí. Ovšem byli 
zde vidět i zcela noví hráči, kteří k nám 
zavítali poprvé. Všechny spojovalo nejen 
to, že si přišli zahrát šachy a strávit tak 
příjemný sobotní den s královskou hrou, 
ale i  setkání se svými známými, kama-
rády a přáteli, se kterými se již dlouho 
neviděli. Lákadel, proč přijet do Mostů 
u Jablunkova a odehrát turnaj, bylo více. 
I letos jsme byli zařazeni do série turnajů 
Grand Prix, náš turnaj je termínově po-
slední v této sérii. Také celkový cenový 
fond byl hodně zajímavý. No a nakonec 
pro všechny, tedy i pro ty, kteří v koneč-
ném pořadí nevybojovali umístění za-
hrnující odměnu cenou, bylo připraveno 
losování bohaté tomboly. Jedinou pod-
mínkou bylo zůstat až do konce a vyčkat, 
zda budu vylosován.

Mezi hlavní favority letošního ročníku 
Mostecké věže patřil GM Petr Velička, 
který se na nedávném Mistrovství repub-
liky v Ostravě umístil na čtvrtém místě, 
nebo také IM Vojtěch Zwardoň s nejvyš-
ším osobním Elem ze všech přítomných. 
Mezi ženami byla hlavní favoritkou jed-
noznačně WGM Olga Sikorová. Turnaj 
si kromě výše uvedených přišla zahrát 
celá řada šachistů s titulem IM a FM, ale 
i celá řada kvalitních šachistů bez titulu 
a také šachových nadšenců a amatérů či 
začínajících šachistů.

Po úvodním oficiálním přivítání ze strany 
starosty obce Josefa Szotkowského a mís-
topředsedy TJ Sokol Mosty u Jablunkova, 
z.s. a předsedy našeho šachového oddílu 
v jedné osobě Pavla Kantora a stručném 
připomenutí pravidel ze strany rozhodčí-
ho Martina Siebera se na šachovnicích 
rozpoutaly lité boje o  body. V  jednotli-

vých kolech jsme tu a tam zaznamenali 
některé překvapivé a nečekané výsledky, 
nicméně postupně se začali prosazovat 
favorité. Konečným celkovým vítězem 
se stal IM Ladislav Langer s 8 body (za-
znamenal 7 výher a  jen dvě remízy), na 
druhém místě skončil GM Petr Velička se 
ziskem 7,5 bodu. Třetí příčku obsadil IM 
Jan Sosna se ziskem 7,5 bodu, ale horším 
pomocným hodnocením. Celkové výsled-
ky a pořadí včetně výsledků jednotlivých 
kol jsou k dispozici k nahlédnutí na www.
chess-results.com/tnr285523.aspx?lan=
5&art=4&fed=CZE&wi=821. Na Mos-
tecké věži byly uděleny ceny i  v  řadě 
vedlejších kategorií. Nejlepší ženou byla 
podle předpokladů WGM Olga Sikorová 
(5,5 bodu), před WFM Hanou Kubíko-
vou (5b.) a WIM Magdalenou Miturovou 
(5b.). Pohár Vitalplast cup pro nejlepšího 
domácího hráče obhájil Martin Cupek se 
ziskem 5,5 bodu. Pouhý půlbod za ním 
skončila dvojice Pavel Samiec a Bohuslav 
Szotkowski, která se díky shodnému po-
mocnému hodnocení dělila o druhé a tře-
tí místo. V dalších vyhlášených kategori-
ích uspěli tito borci:

Senioři: 1. FM Jaroslav Sobek 2. IM Mi-
lan Babula 3. Rostislav Slavinský
Junioři: 1. Patrik Štěpán 2. Marek Miča 
3. Matěj Kuchař
Juniorky: 1. Vendula Bohanesová 
2. Adéla Škulcová 3. Jana Sikorová
Mládež do 15 let: 1. Marek Miča 
2. Martin Nehyba 3. David Szotkowski
bez ELO hodnocení: 1. Pavel Holáň 
2. Jaroslav Koren 3. Roman Kvarda
do ELO 1600: 1. David Szotkowski 
2. Dávid Slivka 3. Matyáš Paseka
do ELO 1800: 1. Marek Miča 2. Nikolaj 
Petrov 3. Jaroslav Lepík
do ELO 2000: 1. Pavel Pšenička 
2. Ladislav Vágner 3. Stanislav Staněk
do ELO 2100: 1. Patri Štěpán 2. Anton 
Sventek 3. Lubomír Zimniok
Zvláštní cenu obdržel i nejstarší a nejmlad-
ší účastnice turnaje, kterými byli Emil Ma-
cura a Jana Sikorová.

V  průběhu celé akce bylo postaráno 
i  o  dobré jídlo. Na začátku se příchozí 
mohli posilnit výbornými koláči. V prů-
běhu turnaje bylo zajištěno teplé jídlo 
v podobě guláše, byly k dispozici i klo-
básy a párky podávané s chlebem a také 
nějaká ta sladkost. Po rozdání cen v jed-
notlivých kategoriích se přistoupilo k lo-
sování bohaté tomboly.

Oba turnaje byly uspořádány za pod-
pory TJ Sokol Mosty u  Jablunkova, z.s. 
a grantu obce Mosty u Jablunkova. Zá-
věrem je nutno poděkovat všem, kdo se 
podíleli na zdárném průběhu turnaje, 
včetně našich sponzorů:

Autodílna Libor Lepič, Autodoprava 
Leoš Kufa, Břetislav Kretek – pojišťova-
cí agent, CompTech servis s.r.o., Cuk-
rárna Tadek, Cykloservis Šance, ČeSi 
s.r.o. – Eso – Esíčko, Elektro Kříž Jablun-
kov, ENEZA s.r.o., Enviform a.s., GOTIC 
Mosty u  Jablunkova, HaMPR a.s., Ho-
ralka Čmiel, Horská chata Skalka, Hor-
ská chata Studeničné, Hotel Grůň, Ing. 
Bohuslav Szotkowski, JOVAMI  – voda, 
topení, plyn s.r.o., Karel Goryl – knihař, 
Kavárna Lotos, KOHUT Třinec s.r.o., Mo-
ravia steel a.s., Motorest u Taufrů, Kvě-
tinka Bohunka, Pekárna Bajusz, Penzion 
U SKI areálu, Potraviny BONA, Potravi-
ny Lipowski, Potraviny Na tunelu, Potra-
viny Šance, Skiservis Kohut, Ubytování 
ve Dvoře, Velkoobchod Martin Przybyla, 
Vitalplast, odštěpný závod.

Ing. Bohuslav Szotkowski

Mostecká věž
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Benchpress
Dne 20. 5. 2017 se konal 
Valašský pohár v benchpressu
Tohoto náročného a atraktívního závodu 
se zúčastnili, a  také výborně reprezen-
tovali obec, naši tři mladí kulturisté. Po 
velmi náročné přípravě se klukům poda-
řilo vybojovat výborné umístění. Jakub 
Zogata obsadil první místo v  kategorii 
dorostenci RAW výkonem 155 kg Ben-
chpressu. Jeho kolega a bratr obsadil 4. 
místo výkonem 105 kg. Dalším úspěš-
ným závodníkem byl Antonín Turek, 
který mezi muži skončil na pátém místě 
s výkonem 145 kg. Jako tým se umísti-
li na krásném pátém místě ze šestnácti 
republikových týmů. Tímto bych jim rád 
poděkoval a popřál další úspěchy.
Za oddíl kulturistiky Mgr. Michal Bulawa

www.powerlifter.cz/en-US/valassky-po-
har-v-benchpressu-vsetin-s847.aspx

Mladí fotbalisté TJ Sokol Mosty v mi-
nulém roce zvítězili v okresním přebo-
ru, letos jsou opět na prvním místě. Je 
až neuvěřitelné, že během dvou sezón 
neprohráli v soutěži 22 zápasů v řadě. 
Toto se ještě nikdy nestalo od založení 
fotbalu v Mostech u Jablunkova.

Během minulé sezóny si žáci díky svým 
výborným výkonům zahráli na meziná-
rodním turnaji v polské Chybii, dále hrá-
li okresní pohár, kde ve finále podlehli 
Dobré až v penaltovém rozstřelu. Celou 
sezónu zpečetili vítězstvím v soutěži, za 
což si zaslouží uznání.

Poděkování za tento fantastický výkon 
patří trenérovi Miroslavu Marszalko-
vi, který svým poctivým a svědomitým 
přístupem mužstvo skvěle kočíroval 
v  průběhu celé sezóny. Zároveň dě-
kujeme asistentovi trenéra Marianu 
Turkovi, který svými dlouholetými 
zkušenostmi rozdával rady mladým 
fotbalistům. Děkujeme také Monice 

Aerobik nejen 
v tělocvičně
JUMP na trampolínách u sloven-
ských sousedů

Jelikož jsme holky akční a nestačí nám už 
cvičení 2x týdně v ZŠ Mosty u Jablunko-
va, tak jsme začaly jezdit od dubna 2017 
k sousedům na Slovensko do Čadce a na 
Čierné na cvičení na trampolínách. Do-
cela nás to i chytlo, že už to začalo být 
pravidlem. A není to žádná sranda, ale 
pěkná makačka. Dokonce nás jezdí už 
větší skupinka a někdy máme skoro pře-
vahu „Češek“ nad „Slovenkami“.

Treking místo cvičení
V měsíci květnu se nám za oddíl aerobik 
podařilo uskutečnit „Výšlap na Chatu 
Skalka“. Za krásného slunečného čtvr-
tečního odpoledne (18.  05.  2017) mís-
to cvičení v  tělocvičně, se sešlo 8 žen, 
které se dokázaly odtrhnout od rodin 
a práce na zahradách, aby absolvovaly 
společný turistický výstup. Zdravíme 
tedy Ty, které se nemohly s  námi zú-
častnit z různých rodinných nebo jiných 
důvodů. Na Chatě Skalka na nás čekalo 
milé překvapení formou krásně prostře-
ného stolu s občerstvením a přípitkem. 
Tímto děkujeme Pepovi Szotkowskému, 
že se o nás tak pěkně staral. Cestu zpět 
jsme absolvovaly už s čelovkami. Jelikož 
se akce vydařila, tak doufáme, že neby-
la poslední a že příště bude ještě větší 
účast. Sportu zdar a aerobiku zvlášť.

Za oddíl aerobiku Saša Svobodová

Turkové, která vždy po skončení domá-
cích utkání zajišťuje v sokolovně pohoš-
tění pro naše mladé naděje.

Blahopřejeme všem hráčům, kteří se 
na fantastickém výsledku podíleli a dě-
kujeme všem za vzornou reprezentaci 
TJ Sokol Mosty a obce Mosty u Jablun-
kova. Přejeme do příští sezóny hodně 
krásných fotbalových zážitků s  vítěz-
ným tříbodovým ziskem.

Za oddíl kopané Vladislav Sobel

Horní řada zleva: Marian Turek, Filip 
Žídek, Matěj Turek, Kateřina Burová, 
Tomáš Puczok, Jan Szotkowski, Matěj 
Samiec, Kryštof Szotkowski, Adam Mir-
ga, Jakub Szotkowski, Miroslav Szot-
kowski, Miroslav Marszalek

Dolní řada zleva: Šimon Kufa, Mikuláš 
Szkandera, Martin Bednár, Lukáš Ko-
valovsky, Matěj Mikler, Nicolas Pieter, 
Pavel Lýsek, Lukáš Martynek, Rostislav 
Szotkowski

Žáci TJ Sokol Mosty opět první!SPORT
A VOLNOČASOVÉ 
AKTIVITY
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Dětský den 
Zábavná olympiáda 
3. 6. 2017
Dne 3. 6. 2017 se uskutečnil v KD Dolní 
Mosty a jeho přilehlých prostorách pod 
patronací TJ Beskyd Mosty u  Jablun-
kova, z.s. Dětský den  – Zábavná 
olympiáda, který byl určen pro naše 
nejmenší.

Za podpory sponzorů, a  v  neposlední 
řadě i  úsilí organizátorů, se podařilo 
tuto akci uskutečnit jako neziskovou.

Organizátoři z řad členů TJ a dobrovol-
níků si připravili celou škálu disciplín 
a  sportovních, dovednostních i  vědo-
mostních atrakcí. Ty byly uzpůsobeny 
věkovým možnostem účastníků, kte-
rých se přihlásilo bezpočet. Soutěžilo 
se v  týmech. Úplně nejmenší děti si 
mohly po ukončení týmové soutěže vy-
zkoušet některé disciplíny, které byly 
s ohledem na jejich věk proveditelné.

Jelikož soutěžili i ti opravdu nejmenší, 
byl týmový duch velice důležitý. Starší 
děti pomáhaly těm nejmenším a  spo-
lečně zvládli všechna úskalí, která na 
ně při plnění úkolů čekala.

Z jednotlivých disciplín bych vyjmenoval:

•• 	štafetový běh
•• 	chůze na chůdách
•• 	slalom s pingpongovým míčkem
•• střelba na branku florbalovým míčkem
•• 	hod tenisákem do koše
•• 	opičí dráha v netradičním oblečení
•• 	hod papírovou koulí na cíl
•• 	skákání v pytli
•• 	střelba ze vzduchovky
•• 	kuželky
•• 	chytání rybiček

Vzhledem k tomu, že 29. červen je Me-
zinárodním Dnem Dunaje, probíhají 
v  měsíci červnu ve státech patřících 
do povodí Dunaje (částečně i ČR) růz-
né osvětové a kulturní aktivity za úče-
lem upozornit na důležitost ochrany 
vod i vodních živočichů. Akce Dětský 
den byla zapojena do oslav Dne Dunaje 
v ČR, a tak si pod záštitou Mezinárodní 
komise pro ochranu Dunaje u stanoviš-
tě, na kterém děti zápolily v  chytání 
magnetický rybiček, mohly ve volném 
čase před startem nebo mezi disciplí-
nami spolu s  rodiči vyplnit pracovní 
listy zaměřené na ochranu životního 
prostředí a  zejména na ochranu vod, 
vybarvit omalovánky s tématikou jese-
terů nebo namalovat rybu na kámen.

Pro všechny soutěžící děti jsme připra-
vili bohaté občerstvení (čepovaná ma-
linovka, párek v rohlíku, něco sladkého 
na zub, opékání klobás na ohni).

Za předvedené zábavně-soutěžní výko-
ny byly děti oceněny diplomy, sladkými 
medailemi a upomínkovými předměty.

Dne 27. 4. 2017 se konalo zá-
věrečné kolo OP FM v šestko-
vém volejbalu staršího žactva 
za rok 2016/2017 a TJ Sokol 
Mosty u  Jablunkova obháji-
lo výborné 3. místo ve velké 
konkurenci dalších mužstev.
Moc děkujeme za reprezentaci, jme-
novitě viz foto Jonáši Bockovi, Patriku 
Kohutovi, Adamovi Bazgierovi, Vojto-
vi Szotkowskému, Lukáši Svobodovi, 
Markétě Szotkowské, Davidovi Pode-
szvovi a Tondovi Martynkovi. Obhajo-
ba 3. místa je velkou reprezentací VO 
TJ Sokol Mosty a obce Mosty u Jablun-
kova. Chtěl bych také poděkovat všem, 
kteří s námi trénovali celý rok a spon-
zorům PROLIFIC s.r.o. a DEKLARACE 
AM CZ s.r.o.

Martynek Aleš, trenér

Celková tabulka letošního ročníku Turnajů Bodů
1. Red Volley Frýdlant n/O B 7 64
2. VK Valašské Meziříčí 7 62
3. TJ Sokol Mosty u Jablunkova 7 46
4. VK Beskydy Frýdlant n/O A 7 44
5. VK Raškovice 7 41
6. Green Volley Beskydy 7 36
7. VK Beskydy Frýdlant n/O B 5 15
8. TJ Sokol Palkovice 5 15
9. Red Volley Frýdlant n/O C 4 11
10. TJ Sokol Frýdek-Místek 3 5

Po skončení soutěžní části byly pro děti 
připraveny atrakce jako kolo štěstí, 
malování na kámen či héliové balónky, 
které si děti mohly polepit nálepkami. 
Vznikaly tak různé úsměvné tváře.

Odměnou pro organizátory byly rozzářené 
dětské tváře a  spokojenost jejich rodičů, 
kteří vyjádřili poděkování a obdiv za usku-
tečnění této akce v  těžkých podmínkách, 
jenž jsou nám všem známy s ohledem na 
výstavbu nového sportoviště. To pro naše 
ratolesti staví naše obec.

Na závěr bych rád uvedl poděkování všem 
organizátorům, dobrovolníkům a  sponzo-
rům, kteří přispěli ke zdaru akce a zejmé-
na k radosti našich nejmenších.

Za TJ Beskyd Mosty u Jablunkova, z.s. 
Radek Kohut

Velký úspěch volejbalového mládí

SPORT
A VOLNOČASOVÉ 
AKTIVITY
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ZO Českého svazu 
včelařů Mosty 
u Jablunkova
1. Kdy organizace vznikla a  kdo 
stál u jejího zrodu?
V letošním roce oslaví včelařská organi-
zace v Mostech u  Jablunkova 80. let od 
založení. Za dobu svého trvání prodělala 
několik aktivních období, a  k  tomu pat-
ří samozřejmě i  léta umírněné činnosti. 
Naše organizace patřila vždy mezi ty nej-
aktivnější v rámci včelařských organiza-
cí v  rámci okresu i  obce. Hlavní náplní 
byla pomoc včelařům při samotné včelař-
ské činnosti. Všechny akce byly zaměře-
ny na získání včelařských prostředků na 
činnost a chod organizace. Nebylo pouti 
bez včelařské „budy“ na Fojtství, taktéž 
náš stánek nechyběl nikdy na pouti na 
Hrčavě. Kamarádi včelařů se rádi zasta-
vili, poklábosili, probrali své problémy 
a  starosti. Za získané prostředky jsme 
pak navštívili výstavu v  Ostravě, Flóru 
v Olomouci, Věžkách u Kroměříže, Nitře. 
Měli jsme vlastní stánek v  areálu náro-
dopisných slavností v Lomné. Všichni čle-
nové nadšeně pracovali zadarmo na zve-
lebování mostecké včelařské organizace. 
Včelařství v Mostech kvetlo.
2. Kolik má organizace členů dnes 
a kdo stojí v jejím čele?
Organizace včelařů má v  současnosti 
53 členů, v  jejím čele stojí Ing. Josef 
KOHUT. Jeho činnost a nadšení je ob-
rovské. Byl zvolen do vedení organiza-
ce v nesmírně těžkém období, kdy do-
cházelo k  neustálé generační obměně 
a ze starých, dá se říci kmenových vče-
lařů, nezůstal takřka už nikdo. Všichni 
odešli do včelařského nebe.
3. Věnujete se i práci s dětmi a mládeži?
Včelaři si byli vědomi tohoto neutěšené-
ho stavu a už před 11 lety byl z popudu 
organizace založen při ZŠ v  Mostech 
včelařský kroužek. Kroužek nepřetrži-
tě trvá. Podle stanov musí mít nejméně 
5 členů. To má vždycky. Byly roky, kdy 
jsme jej měli rozdělen na starší a mladší 
po 8 dětech. Tato práce nese své úspě-
chy, po třech letech trvání jsme se od-
vážili přihlásit do krajské soutěže Zlatá 
včela. Zprvu naše děti obsazovaly pozi-
ce do 15 místa. Pak jsme se posouvali 
dopředu do první desítky a  nejlepšího 
výkonu dosáhla naše děvčata Anička 
Volná a Markéta Bojková, která obsadila 
3. a 4. místo a postoupila do celorepub-
likového finále. Nakonec Anička Volná 
skončila v národním finále v Nasavrkách 
na 24. místě. Dnes jsou obě studentkami 

vysokých škol. Výchova mladých včela-
řů pokračuje dále. V  letošním ročníku 
soutěže byly naše děti na 12. místě, dva 
krát na13. místě a na 15. Celkově soutě-
žilo 107 soutěžících. Organizace včelařů 
kroužek aktivně podporuje. Vloni zakou-
pila pro kroužek dva vysoce moderní úly 
Langstroth se vším příslušenstvím. Je ho 
vidět za kostelem na pozemku, který nám 
pronajal OÚ. V letošní sezóně k němu při-
bude další. V  roce 2018 čeká naši vče-
lařskou organizaci velký úkol, a to bude 
organizování právě této krajské soutěže 
Zlatá včela. Naše děti už byly 8x na této 
soutěži v  různých místech našeho kraje 
a teď je řada na nás. Věříme, že se nám to 
povede na jedničku.
4. Pořádáte a organizujete aktivity 
pro veřejnost nebo se zabýváte jen 
vlastní činností a aktivity jsou ur-
čeny jen pro členy?
Včelařská organizace pořádá každým 
rokem v rámci vzdělávání svých členů 
přednášky učitelů včelařství. Velmi 
oblíbenými lektory jsou např. Mudr. 
Hajdušková, která dovede hovořit jako 
doktor i včelař k včelařské i laické ve-
řejnosti. Dobrou činností, která není 
přímo naší aktivitou, je Den medu po-
řádaný informačním centrem. Na této 
akci se podílejí naši včelaři, aby doplni-
li dobrý nápad a nestáli stranou, když 
se jedná o včelařskou akci.
Podařilo se obnovit tradici včelařských 
plesů, a to díky neúnavné snaze před-
sedy Josefa Kohuta a  jeho manželky. 
Letos se konal již počtvrté.
5. Uveďte prosím nějakou zajíma-
vost, perličku o vaší organizaci.
Vzpomínám na jednu veselou příhodu 
z  včelařského kroužku. Vyjmenovával 
jsem dětem, které jedince můžeme 
vidět v  úle: „…tak děti, jsou to včely 
dělnice, matka a….?“ „OTEC!“ vítězo-
slavně vykřikl malý žáček. Děcka jsou 
kouzelníci na včelařské názvosloví, je 
to s nimi zábava.
6. Co byste ještě chtěli o sobě čte-
nářům zpravodaje sdělit?
Včelařství je krásná záliba. Člověk, 
který ji provozuje, musí hodně umět 
a znát o zákonitostech přírody a životu 
včel. Včelař musí být člověkem devate-
ro řemesel, ale hlavně to musí být člo-
věk přívětivý, trpělivý a  kamarádský. 
Není lehké udržet v trvalém chodu or-
ganizaci tak, aby to šlapalo na 100 %. 
K tomu se nám přidružily nemoci včel 
jako je varroáza a mor plodu. Nadmí-
ru musíme tedy dávat pozor na všech-
na zootechnická opatření, včely léčit 
a udržovat je v dobré fyzické kondici. 
Až budete nabírat zlatavý med ze skle-
nice, představte si jak dlouhá a stras-
tiplná cesta vede k jejímu získání. Ra-
dost, kterou zažívá včelař, když začne 
téct tato zlatavá stužka z medometu, je 
tou opravdovou odměnou za celoroční 

péči a  starost, kterou včelám věnuje 
během roku.
7. Jaké nejčastější nemoci napadají 
včelstvo a jak se proti nim lze bránit.
Na závěr odpověď na otázku, kterou 
nám položil spolek chovatelů poštov-
ních holubů - „Jak se bránit proti nej-
častějším včelím nemocem“.
Dalo by se odpovědět dvěma slovy a to 
pořádkem a  čistotou. První nejrozší-
řenější nemocí je tzv. Varroáza. Není 
to vlastně nemoc, ale výskyt roztoče, 
který je velký asi jako půl špendlíkové 
hlavičky. Saje včelám i  larvám jejich 
krev a tyto jsou pak nedovyvinuté, mají 
zakrslá křídla, nožky a jsou málo živo-
taschopné. Obrana proti roztoči je, že 
bud ho držíme biologicky na takovém 
stupni, že to včely ustojí, nebo pak už 
musíme chemickou ochranou – Aeroso-
lem, kdy se léčivá látka, a tou je amit-
ráz, rozptýlí pod tlakem do úlu v podo-
bě léčivé mlhy. Tato likviduje roztoče 
a včelám neškodí. Úl se uzavře, látka 
se nechá působit asi hodinu a  pak se 
odvětrá. Je to český patent, který za-
chránil tisíce včelstev v  našem státě. 
Další nebezpečnou nemocí je tzv. mor 
včelího plodu. Nemoc způsobuje bakte-
rie Peanibacilus Larvae, která napadá 
výstelku žaludku larev včel. Tyto hy-
nou, dospělé včely ve snaze je odstra-
nit ji tak nevědomky roznášejí. Tato 
nemoc rovněž podléhá kontrole státní 
veterinární správy. Zasažená včelstva 
a  veškeré příslušenství se likvidují 
spálením. V naší republice není povo-
leno léčit tuto nemoc z  důvodu toho, 
že spory této nemoci přežívají v  zemi 
například 100 let. Vydrží chlad -70 °C, 
po dobu 5 minut vydrží bod varu. Jsou 
krátkodobě odolné i  chemickým lát-
kám, takže s nimi šup na oheň. Včelaři 
náleží 100 % odškodné za zničený ma-
jetek, samozřejmě se přihlíží ke stáři 
věcí a amortizaci majetku. Ovšem jed-
ná se o daleko horší újmu morální než 
fyzickou. Mám kamaráda, který musel 
spálit 120 včelstev se vším příslušen-
stvím, ale nevzdal to a  začal znovu. 
Dnes již chodí zase usměvavý. Proto 
jak jsem již uvedl na začátku, včelař 
musí být čistotný, nekupovat staré ha-
raburdí, neusazovat neznámé roje.
Štafetový kolík předávám PZKO Mos-
ty Šance a pokládám otázku: „Jak řeší 
generační obměnu ve své organizaci?“

Milan Motyka

MOSTECKÉ 
SPOLKY SE 
PŘEDSTAVUJÍ
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KULTURA

Léto v knihovně
Léto je tu a s ním doba prázdnin, výletů, odpočinku. Je 
čas zajistit si příjemnou četbu na dovolenou, na relaxaci 
u vody či na zahradě. Nabízíme vám spoustu nových ča-
sopisů, příjemných knih a zvukových dokumentů, které 
si můžete „číst" třeba v autě cestou na dovolenou. Půj-
čovní doba v knihovně během prázdnin se nemění, kro-
mě “zavírací“ středy máme otevřeno každý pracovní den 
od 10:00 do 17:00.

Deskohraní v knihovně
Dětem a dospělým, kteří zůstávají o prázdninách doma, 
nabízíme novou aktivitu  – Deskohraní v  knihovně. 
Máme pro vás připraveny deskové hry procvičující pa-
měť, logické uvažování a  bystrou mysl. Nabízíme hry 
vyžadující postřeh, rychlost a  představivost. Některé 
navazují na příběhy z  knížek, jako třeba paměťová hra 
Harry Potter, která je inspirována událostmi v Zapověze-
ném lese. Najdou zde vhodné hry pro sebe jak jednotlivci, 
tak skupinky hráčů či rodiny s dětmi. Kdykoli v půjčovní 
době se můžete zastavit a zahrát si. Prázdninový cyklus 
Deskohraní společně odstartujeme v úterý 4.  července. 
Tento den v 15:00 hodin nás zástupce Třineckých žele-
záren seznámí s nově vydanou vzdělávací deskovou hrou 
Werkový Všudybyl. Obdrželi jsme ji darem z TŽ v Třinci.

Přijďte společně odstartovat Deskohraní 4.  7. 
v 15:00 do knihovny!

Seznam her naleznete na www.naseknihovna.cz/mostyu-
jablunkova

U nás v Mostech
Sdružení výtvarných umělců (SAP) tvořících v  České 
republice na Těšínském Slezsku pořádá co dva roky 
mezinárodní plenéry v Beskydech. Letos se bude tento 
plenér konat u nás v Mostech u Jablunkova. Účastníky 
můžete potkávat v  různých částech vesnice v době od 
24. do 28. července. Malíři budou štětcem přenášet na 
plátno krásná zákoutí naší obce, zdejší krajinu a příro-
du. A pokud vás zajímá, jak se jim dílo zdařilo, přijďte 
na vernisáž výstavy obrazů vytvořených během plenéru 
a na setkání se samotnými autory k nám do knihovny 
v pátek 28. 7. v 17:00. Výstava s názvem „U nás v Mos-
tech“ bude zpřístupněna návštěvníkům do konce srpna 
v otevírací době knihovny.

Poděkování 
panu Milanovi Motykovi
Dne 8.  června si pan Motyka, místní včelař, udělal čas 
a  navštívil děti ve všech MŠ v  Mostech. Seznámil děti 
i paní učitelky se životem včel. Své poutavé vyprávění do-
provázel názornými ukázkami - proskleným pozorovacím 
úlem, náčiním, obleky pro včelaře i velkými fotografiemi 
vlastní tvorby ze života včel.

Touto cestou bychom mu chtěli poděkovat a popřát spous-
tu sil a elánu v tak bohulibé a záslužné činnosti.

Kolektiv MŠ



červenec / 201712 Zpravodaj mostecký – mostecki

Zpravodaj mostecký – mostecki ▪ Periodický tisk územního samosprávného celku ▪ Vychází: jednou měsíčně, zdarma
Adresa redakce: zpravodaj@mostyujablunkova.cz, tel. 558 337 911 ▪ Číslo: 07/2017 ▪ Den vydání: 1. 7. 2017 

Evidenční číslo: MK ČR E 12343 ▪ Vydavatel: Obec Mosty u Jablunkova, Mosty u Jablunkova 800, 739 98, IČ 296 953 
Grafické zpracování a tisk: Grafia Nova, s. r. o., Zašová u Valašského Meziříčí ▪ Uzávěrka příštího čísla: 18. července 2017 

Redakce si vyhrazuje právo příspěvky krátit ▪ Neprošlo jazykovou úpravou

inzerce

 

 

-umyjeme 
-vyčistíme 
-seřídíme 

 
Poskytneme Vám kompletní servis a služby 

týkající se cyklistiky. 

Tel. 737 040 344  

Jízda je zážitek.
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www.suzuki.cz od 259.900 Kč

   adaptivní tempomat
   dvousenzorový systém autonomního brzdění DSBS
   inteligentní automatické LED světlomety
   hybridní pohon SVHS
   AllGrip AUTO 4×4
   systém varování před nechtěným opuštěním jízdního pruhu
   systém sledování únavy řidiče
   SUZUKI Smartphone audio s navigací a parkovací kamerou

Nový Suzuki SWIFT
nabitý inteligentními systémy

Dealerovská 12345, 123 45  Dealerov, tel.: 123 456 789, fax: 123 456 789, dealer@dealersuzuki.cz, www.dealersuzuki.cz

Speciální nabídka nebo služby dealera, speciální nabídka nebo služby dealera, speciální nabídka nebo služby dealera, spec…
Dealer SUZUKI, s. r. o. 


